

佳音創台故事



佳音電台的歷史，充滿了神的故事。

1993年，地下電台為促使政府開放頻道，號召計程車司機每日聚集台北市中山南路兩旁抗議。我想，如果能有個合法電台呼籲人們為善，也獲得同樣的熱烈回響，該有多好！於是開始為此禱告半年後，政府終於開放頻道。

1994年9月，幾位關心廣播生態的基督徒朋友（包含筆者），決定在幾個星期的倉促準備下提出申請。在弟兄姊妹的禱告、上帝的恩典及評審的青睞下。那年聖誕節新聞局（NCC前身）公告，佳音是六十六件申請案核可的六件案其中之一，成為台灣電台史上第一個財團法人電台。1995年成立董事會，筆者被選為首任董事長，陳煥章弟兄為首任台長，開始籌設電台開播事宜。

五件感恩的事

筆者從1996至2001年任董事長兼台長內有幾件紀念並致謝的事：

1、感謝基督徒音樂團契製作，以音契管弦樂團的大陣容演奏，深邃動人，氣勢磅礴的電台台呼（註：2015更換新台呼）。

2、感謝王金海伯伯義務為電台維護高三十米聳立於大樓屋頂的天線塔，並設計了可擴大發射範圍的先進天線。

3、感謝一位高科技公司高階經理主動奉獻五十

萬，讓佳音得以成為全部節目製播數位化的先進電台，製作節目的效率提升，音樂頻道及網路播出的基礎工程得以早日完成。

4、感謝白崇亮前董事長，建議「守護城市心靈」成為電台精簡有力的使命口號，使節目企劃架構聚焦詮釋。

5、另外值得感恩的是，音樂加心靈短語這種節目形式的來源。某天神讓我看到一幅圖像，腦中出現湍湍流過的清澈溪水，溪旁有碧綠茂密的樹，太陽穿過樹梢，照在不停息的溪水中，上有一片一片的樹葉流過。這幅美麗的圖像，啟發我這樣形式的音樂節目。於是我和同工分享這副圖畫，不多解說的動人音樂如同溪水，心靈短語如同一片片的樹葉，兩者可早晚不停歇的洗滌人心。

奉獻支持經費由各方湧入

佳音電台沒有基金會或財團支持，從草創初期到迄今沒有斷炊，並繼續提供發展多元化的服務，堪稱廣播界的奇蹟。特別要感謝台北靈糧堂免費提供辦公室場地，初期兩年支持佳音經常費；聽眾忠誠的鎖定收聽，提供寶貴意見，並持續地奉獻支持鼓勵，是佳音走得長長久久的動力。期待佳音未來有新的氣象，有更多符合年輕人需求的節目，讓老、中、青、幼各年齡層聽友，都在佳音電台得著供應與心靈的守護、生命的建造！■

勇於夢想 為主發聲



我有幸從參與籌備申請、成立董監事會、擔任董事長等職務，陪著佳音一路走來。看到佳音電台從無到有，從單純的廣播頻道，跟上科技腳步，將節目上網、透過雲端讓各式載具都能收聽，從台北到全球。

不但如此，成立佳音經典網、現代聖樂網網路音樂台，滿足聽友對經典音樂及聖樂的需求，許多聽友經常被播放的詩歌聖樂感動，心靈深處被瞭解、被安慰、被激勵。並研發IP Phone、Blessing網路收音機、行動裝置APP、舉辦聽友會、城市音樂會、各類講座、發行文字刊物、災區賑災…等，佳音所做的早已突破小功率電台的限制，走向數位化、互動式全球網域電台的規模與格局。

佳音勇於夢想充滿幹勁

任內，看到佳音團隊充滿幹勁、勇於嘗試突破。我們一起策劃討論電台定位、經營策略、節目規劃、活動創意等等。以「分秒守護城市心靈」為宗旨，「網上國際化，在地社區化」的發展策略，讓佳音電台從台北發聲，與全球聽友連結。

2002年「收藏秋天城市音樂節」，邀請音樂人、畫家、詩人創作，佳音管弦樂團、兒童合唱團在樂樹開花的台北城演出數場藝文活動，這是佳音首次呈現系列性「主題」式的

城市藝文活動。2003、2004與圓山兒童育樂中心連續兩年合辦「春天復活了～兒童藝術嘉年華」，演出音樂、舞蹈、傳統技藝等，讓親子度過精彩兒童節。

我們又一起作夢、規劃，能夠跨出台北，守望另一座城。幾年之後，佳音與羅東電台策略聯盟，在東臺灣傳送美好的聲音。佳音團隊有如夢工場，為主來夢想，為主贏得城市，我們的能力、潛力也不斷的被擴張開來。

真誠的心守護城市心靈

佳音擁有一群努力付出的主持人與同工及忠誠的聽友，使佳音締造許多美好的佳績。從政府公部門委製、廣播金音獎、廣播金鐘獎、電台工程金技獎、文化部優良節目獎等等，使佳音成為廣播界的模範生，讓身為佳音一份子的我，與有榮焉。

佳音二十歲生日，期待佳音持守初衷信念——以真誠的心分秒守護城市心靈。真實的面對自己與他人，不把自己的價值交到別人的手中，不盲目隨波逐流，不以利害得失營求媚俗。而是從耶穌基督的心出發，盡心忠誠竭力的以彈性與鮮活的創意製作優質節目，播放撫慰人心的好音樂，透過各種載具方式，接觸廣大的華人聽友，使他們得到來自耶穌基督的真誠陪伴、安慰、保護、引導、祝福。■

寇紹恩： 佳音20 獻上祝福



2007年3月，寇紹恩牧師接任佳音電台第五任董事長，在有限的資源下不斷的精益求精，打破傳統發展模式。從全方位的公益電台轉型為跨域（佳音—羅東）的數位化聯播網，更連結不同的資源舉辦各式活動，用實際行動與聽友互動並關懷社會。

朝標竿直跑得上獎賞

隨著時代的進步，佳音研發「Blessing網路收音機」，聽友無論居住全球各地，只要透過Blessing網路收音機，就能同步收聽佳音電台的四個頻道節目（佳音電台、羅東電台、佳音經典網、現代聖樂網），使佳音電台的服務功能往前跨出一大步。

接著又研發行動平台APP軟體，聽友只要下載軟體，就能夠隨時收聽節目。這套多元化軟體，得到手機軟體台北市電腦公會主辦第八屆黃金企鵝獎。

佳音電台沒有雄厚的背景也沒有豐富的資源，靠著上帝的恩典與佳音同仁的努力，創下一次又一次的佳績。2010年，佳音電台入圍六項廣播金鐘獎，沒想到卻意外槓龜，大挫士氣。寇牧師寫信勉勵同工，因為同工們的努力，在上帝眼中就是已經得獎。要大家向著標竿直跑，得上頭來的獎賞。沒有得獎仍要感謝主，因為主還是得了榮耀。

常為福音媒體守望禱告

寇牧師與佳音電台攜手走過著六載，看到佳音小兵立大功，除了獲得各種獎項，在世人面前榮耀神。同時，全體同工上下一心、同舟共濟，創造撫慰人心、守護心靈、傳揚真理、引導人走出困境的優質福音電台。打破教會藩籬，讓福音廣播、音樂、刊物和各式活動承載上帝的祝福，為憂傷心靈帶來真平安，也讓福音真理被更多人聽見與看見。

E世代，網路無所不在。2013年，佳音電台結合雲端科技，創意的將十八週年的台慶與節目融合為「頻道結合雲端 行動平台搖搖樂」的慶祝活動。已經辭去佳音電台董事長職務的寇牧師，也和全家人一起參與搖搖樂的活動，共同歡慶佳音台慶。

寇牧師以身體力行的方式，更多的禱告持續支持佳音，守望祝福宣教媒體，在這世代成為點亮人心中的希望之光。■

左起：白崇亮、紀惟明、寇紹恩



佳音，從夢想啟航



今年十一月適逢佳音電台成立二十週年，迎接【佳音電台守護20週年感恩禮拜——從心啟航】慶典時，往事歷歷在目，恩典述說不盡。

佳音，從夢想裡啟航

二十五年前某天，幾位教會牧長與同工聚集禱告時，有人提出希望臺灣有一個福音廣播電台。這夢想在當時幾乎不可能實現，然而上帝不輕看我們勇於作夢、異想天開。

1993年，政府突然開放廣播頻道，我們相當興奮，於是聚集幾位教會界專業人士，開會討論、寫企畫書、案件送審等，當然也不忘記迫切禱告，祈求上帝的美意成就。

當時有六十六個申請案，卻只開放六個電台頻道，可想而知競爭多麼激烈。感謝主，在上帝的帶領及弟兄姊妹的禱告聲中，佳音電台脫穎而出通過申請，拿到全球第一間華人福音廣播電台執照，這是上帝賜給臺灣及全球華人的禮物。

從籌備、申請到正式成立電台的過程，僅有少數人員是廣播背景出身，因此很多人不看好，甚至批評佳音是外行人領導內行人、是個大笑話。但是二十年來，同工兢兢業業的努力與服事，電台日益茁壯，上帝的恩典豐富臨到，各方面的表現也獲得政府相關單位的肯定。為此，我們要謙卑的將一切榮耀歸給上帝。

佳音，豐富恩典降臨

二十年，是七千三百天，是十七萬五千兩百小時，這不算短的歲月裡，歷任正副台長與每位主持人、同工，透過專業、努力、依靠神，製作一小時又一小時、一天又一天、一年又一年…的節目，成立網站，透過雲端科技，將佳音節目透過這種載具呈現在全球聽眾面前，我們為同工們認真的付出獻上感恩。

我感謝二十年來，所有為電台代禱、奉獻的弟兄姊妹，因為你們的代禱、奉獻、關懷，讓電台能順利的把最好的節目呈現在聽眾面前。此外，由衷的感謝二十年來，忠實收聽佳音廣播的聽眾，因為你們的收聽與支持，帶給我們極大的祝福與鼓勵。

特別要感謝台北靈糧堂，雖然我已經交出主任牧師的棒子，但是申請電台迄今，台北靈糧堂在人力、物力、財力……方面均強力支持，讓我深受感動與感佩，由衷的獻上感謝。

感謝上帝，佳音成立迄今，定位於服事眾教會、服事眾聖徒、服務大台北及全球華人朋友；未來仍朝此目標努力。

二十年已經過去，我們相信，更好的、最好的，還在前面，盼望透過同工、主持人，及弟兄姊妹及聽眾的關心、代禱、奉獻，未來的年日將看見上帝豐富的恩典降臨，佳音電台將有更好的成績獻給上帝及所有愛護她的聽眾。■